

大使密件泄露事件冲击英美关系

新华社华盛顿7月9日电(记者刘品然、刘晨)在英国驻美国大使金·达罗克尖刻批评美国政府的密件被媒体曝光后,美国总统特朗普8日回应称,美方不会与达罗克打交道。特朗普还通过社交媒体攻击英国首相特雷莎·梅处理“脱欧”问题的方式,并称英国很快将拥有一位新首相,对英国来说是一个“好消息”。

分析人士认为,特朗普上个月刚对英国进行国事访问,此后不久就出现这一令英方尴尬、美方恼怒的泄密事件,两国关系短期内不可避免会受到一定冲击。

特朗普狠批特雷莎·梅

英国媒体7日刊登多份达罗克发给英国政府的备忘录和电报,达罗克在这些密件中称特朗普政府“运行不

畅”“难以预测”“能力不足”。

特朗普8日在社交媒体推特上说:“我不认识这位大使,但是,他在美国并未受到好评,我们不会再与他打交道了。”

特朗普同时批评了特雷莎·梅的“脱欧”政策,称特雷莎·梅没有听取他的建议,把“脱欧”搞得一团糟。他表示,对英国来说,“好消息是他们很快将拥有一位新首相”。

但特雷莎·梅的发言人说,特雷莎·梅“充分信任”达罗克,没有将他召回的计划。这名发言人同时表示,特雷莎·梅不认同达罗克对美国政府的尖刻批评。英国外交部已宣布对泄密事件启动正式调查。

达罗克是英国最有经验的外交官之一,从2016年1月起担任英国驻美国大使。此前,他曾担任英国常驻欧盟

代表和首相国家安全顾问。

英美关系受冲击

分析人士认为,此次泄密事件有可能与英国执政的保守党内部争夺首相职位的斗争有关,也可能与“脱欧”问题有关,因为达罗克被认为对“脱欧”一事不太热心,而此次曝光这些密件的英国记者是一名坚定的“脱欧派”人士。虽然泄密者的主要目的也许并非针对特朗普政府,但这一事件在短期内不可避免会给英美关系带来负面影响。

一名美国国务院前官员接受美国《政治报》网站采访时说,他不能确定特朗普的推特是否意味着达罗克已被确定为“不受欢迎的人”。这名前官员说,白宫和国务院接下来会讨论是否将特朗普的推特当作一个正式指示,

要求各政府部门不再接触达罗克。如果是这样,英国会把达罗克调离华盛顿。

据彭博社报道,达罗克原本被邀请参加8日特朗普与到访的卡塔尔埃米尔塔米姆的晚餐,但因为特朗普的推特,美方取消了对达罗克的邀请。

美国《纽约时报》认为,特朗普的推特是对特雷莎·梅政府的“无礼告别”,并且几乎已经宣布达罗克为“不受欢迎的人”,这是美国与最亲密盟友英国之间的一道明显裂痕。美英关系表面和谐,但其实早已出现问题。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员托马斯·赖特认为,特朗普做了太多让英国厌烦的事,目前美英关系整体相对糟糕,处于1956年苏伊士运河危机以来的最低水平。



河北武邑:翰墨书香度暑假

7月9日,在河北省衡水市武邑县新华书店,小朋友在家长陪伴下读书。

暑假期间,为方便青少年读者阅读,河北省衡水市武邑县新华书店推出“爱上阅读”“文明小读者”等一系列活动,通过举办知识讲座、亲子阅读等方式,吸引了众多青少年来到图书馆阅读书籍,在翰墨书香中过一个充实的假期。

新华社记者 李晓果 摄

阿富汗各方呼吁进行全面谈判

新华社多哈7月9日电(记者杨元勇)由卡塔尔和德国共同主办的阿富汗内部和平会议9日在卡塔尔首都多哈结束,会议声明呼吁就阿富汗问题进行全面谈判。

本次会议于7日开幕,阿富汗政府、塔利班和阿其他各派别共60多人以个人身份参加了本次会议。会议原定当地时间8日下午4时结束,由于各方难以就声明内容达成一致,结束时间一再推迟,直到9日凌晨结束并发表声明。

声明内容包括:只有进行全面谈判才能实现持久和平、阿富汗不应再发生战争、国际社会应当尊重阿富汗的价值观以及保障学校、医院、居民区、水坝等公共设施安全等。

阿富汗政府前财政部长安瓦尔·哈克·阿哈迪在接受新华社记者采访时表示,会上各方围绕两个问题进行了激烈讨论:一是阿富汗未来政治制度,

阿富汗政府坚持维持当前制度,对此塔利班并未明确表态支持;二是阿富汗政府坚持先停火再讨论其他问题,塔利班方面则认为,停火应是全面和平协议中的一部分。

本次会议被认为是阿富汗和平进程中的重大突破。此前,塔利班认为阿富汗政府是美国扶植的“傀儡”,拒绝与阿政府进行直接对话,而与阿政府就阿富汗和平进程进行谈判。美国与塔利班在6月29日开始的第七轮多哈谈判中,就举行阿富汗内部对话达成一致,双方同意将正在进行的谈判于7月7日和8日暂停两天,以支持阿富汗内部对话。

2001年,美国遭受“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争,推翻被美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。战后阿富汗局势持续动荡。近年来塔利班在阿富汗势力难以遏制,美国政府不得不选择与其进行谈判。

教育部门提醒:

高校新生申请资助“找准组织”

新华社重庆7月9日电 7月高校新生录取季,高考学生将陆续领取录取通知书。记者从重庆市教委了解到,目前重庆全市40个区县已全部开通生源地信用助学贷款,有需要的高校新生可前往学生资助中心申请办理。教育部门提醒学生和家長提高警惕,“找准组织”,以免上当受骗。

重庆市教委总会计师郭小萍介绍,目前重庆市共有20项学生资助政策。除了生源地信用助学贷款、退役士兵学费资助等政策外,重庆籍建档立卡贫困家庭的全日制本专科大学生还可享受学费补助。学费标准在8000元以内的全额补助,超过8000元的定额补助8000元;不足部分通过助学贷款解决,实行应贷尽贷,就读期间财政全额贴息。建档立卡贫困家庭全日制本专

科大学生生活费资助标准每生每年不低于3000元,通过申请高校国家助学贷款渠道解决。

此外,重庆籍三峡移民中接受专科层次职业学历教育的全日制在校学生可享受专项助学金资助,资助标准为每生每年1000元。家庭经济特别困难高校新生还可获得500元到1000元不等的人学路费资助。

郭小萍提醒,学生资助管理部门是学生资助申请办理的主渠道。申请办理各类资助不收任何一分钱,不收任何押金,也不要学生和家長在ATM机上或网上进行任何操作。新生入学期间,电信诈骗、不良“校园贷”、套路贷陷阱猖獗,广大学生和家長应提高警惕,“找准组织”,以免上当受骗。

阿维尼翁的夏天:来看戏吧!

当地时间7月8日,在法国阿维尼翁,中国参展剧目、来自江苏省苏州昆剧院的《浮生六记》演员在街头向观众推介其主演的作品。

第73届阿维尼翁戏剧节7月4日开幕。参演剧目的主创盛装走上大街小巷,向路人毫不余力推介作品,吸引他们前来观看,成为戏剧节期间一道独特的风景。阿维尼翁戏剧节创立于1947年,每年夏天在阿维尼翁举行,是全球最具影响力的戏剧艺术节之一。

新华社记者 高静 摄

